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予算決算特別委員会会議録

○開 会 平成３０年 ９月１０日 午前１０：００

○散 会 午前１０：２７

○出席委員（１８名）

１番 鈴 木 壮 二 ２番 戸 田 俊 樹 ３番 菅 原 理恵子

４番 瓜 生 望 ５番 鈴 木 斌次郎 ６番 佐 藤 敏 雄

７番 鐙 仁 志 ８番 中 川 光 博 ９番 澤 井 昭二郎

１０番 佐 藤 義 久 １１番 伊 藤 正 吉 １２番 藤 原 典 男

１３番 堀 井 克 見 １４番 菅 原 秀 雄 １５番 小 林 悟

１６番 大 谷 貞 廣 １７番 児 玉 春 雄 １８番 西 村 武

○欠席委員（なし）

○説明のための出席者

市 長 藤 原 一 成 副 市 長 栗 山 隆 昌

教 育 長 工 藤 素 子 総 務 部 長 菅 原 靖 仁

市民福祉部長 伊 藤 巧 福祉事務所長 鐙 孝 子

産業建設部長 児 玉 正 生 水 道 局 長 藤 原 久 基

教 育 部 長 菅 原 剛 総 務 課 長 米 谷 裕 二

企画政策課長 千 葉 秀 樹 財 政 課 長 伊 藤 貢

税 務 課 長 櫻 庭 輝 雄 市 民 課 長 菅 生 恵 子

クリーンセンター長 今 井 祐 一 長寿社会課長 鈴 木 学

社会福祉課長 筒 井 弥 生 健康推進課長 仲 山 和 法

産 業 課 長 櫻 庭 春 樹 都市建設課長 渋 谷 一 春

上下水道課長 畠 山 修 会計管理者兼会計課長 児 玉 亮 悦

農業委員会事務局長 石 川 学 学校教育課長 山 田 敬 輔

幼児教育課長 櫻 庭 仁 文化スポーツ課長 鈴 木 健 二

公民館長兼図書館長 澁 谷 豊 選挙管理委員会・監査委員事務局長 宮 﨑 久 春



- 2 -

○議会事務局職員出席者

議会事務局長 門 間 正 博 議会事務局次長 伊 藤 国 栄
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予算決算特別委員会会議録

平成３０年 ９月１０日（１日目）午前１０時００分開会

１．議案審査（補足説明・質疑）

議案第６２号 平成３０年度潟上市一般会計補正予算（第４号）（案）について

議案第６３号 平成３０年度潟上市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）

（案）について

議案第６４号 平成３０年度潟上市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）

（案）について

議案第６５号 平成３０年度潟上市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）

（案）について

議案第６６号 平成３０年度潟上市下水道事業特別会計補正予算（第２号）（案）

について

認定第 １号 平成２９年度潟上市一般会計歳入歳出決算の認定について

認定第 ２号 平成２９年度潟上市国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算の認定

について

認定第 ３号 平成２９年度潟上市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて

認定第 ４号 平成２９年度潟上市介護保険事業特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて

認定第 ５号 平成２９年度潟上市農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算の認定

について

認定第 ６号 平成２９年度潟上市下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定につい

て

認定第 ７号 平成２９年度潟上市合併処理浄化槽事業特別会計歳入歳出決算の認

定について

認定第 ８号 平成２９年度潟上市豊川財産区特別会計歳入歳出決算の認定につい

て

認定第 ９号 平成２９年度潟上市下虻川財産区特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて
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認定第１０号 平成２９年度潟上市和田妹川財産区特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて

認定第１１号 平成２９年度潟上市飯塚財産区特別会計歳入歳出決算の認定につい

て

認定第１２号 平成２９年度潟上市水道事業会計決算の認定について

２．散会
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午前１０時００分 開会

○委員長（鈴木壮二） おはようございます。

ただいまの出席委員は18名であります。

定足数に達しておりますので、これから予算決算特別委員会を開会します。

これから本日の会議を開きます。

本日の日程は、あらかじめお手元に配付したとおりです。

ここで副市長より発言の申し出がありますので、これを許します。栗山副市長。

○副市長（栗山隆昌） おはようございます。

皆様のお手元に正誤表の送付についての写しをお配りさせていただいております。内

容は、今定例会に提出しております、認定第２号、平成29年度潟上市国民健康保険事業

特別会計歳入歳出決算の認定について、別冊、平成29年度潟上市各会計歳入歳出決算書

の221ページ、実質収支に関する調書に誤りがあり、別紙１のとおり訂正し、お詫びを

させていただくものであります。誠に申しわけありませんでした。

このようなミスが再度起こらないよう十分注意してまいりますので、宜しくお願い致

します。誠に申しわけありませんでした。

○委員長（鈴木壮二） これから議案審査を行います。

大綱質疑については原則として款項までとし、所属する分科会の所管事項については

質疑できませんので、宜しくお願いします。

また、委員の質疑時間は、１人15分以内で３回までとします。

なお、補足説明がある場合は当局から申し出ることとし、委員長からは求めないもの

とします。

【議案第６２号 平成３０年度潟上市一般会計補正予算（第４号）（案）について】

○委員長（鈴木壮二） はじめに、議案第62号、平成30年度潟上市一般会計補正予算（第

４号）（案）についてを議題とします。

議案第62号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、それぞれ所管の分科会で詳細審査をお願いします。

【議案第６３号 平成３０年度潟上市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）

（案）について】
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○委員長（鈴木壮二） 次に、議案第63号、平成30年度潟上市国民健康保険事業特別会計

補正予算（第２号）（案）についてを議題とします。

議案第63号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。12番藤原委員。

○１２番（藤原典男） この補正予算の内容については先に説明されましたけれども、ラ

インの改修もあるということですけれども、どのような内容になってますか。

○委員長（鈴木壮二） 伊藤市民福祉部長。

○市民福祉部長（伊藤 巧） 12番藤原委員のご質問にお答え致します。

内容はというご質問だと思いますけども、これは今般の制度改正に伴いまして財政の

主体が県に移行したということの関連から、療養給付費の負担金、これは国庫です、そ

れから財政調整交付金、これも国庫ですが、従来は直接市に入ってきたものが今度県で

所掌するというふうに変わります。それに伴いましての改修です。お金は県に入ると、

市には入ってこないと、そういうことです。それから、ほどなく迎える元号改正、これ

に係る改修でございます。

以上です。

○委員長（鈴木壮二） 12番藤原委員。

○１２番（藤原典男） 今までお金の入ってくるのが市だったのが県に直接行くというこ

との今説明がありましたけれども、これによる不都合はありますか。

○委員長（鈴木壮二） 伊藤市民福祉部長。

○市民福祉部長（伊藤 巧） 再質問にお答え致します。

財政の主体が県に移行したということで、本市に不都合は一切ございません。

以上です。

○委員長（鈴木壮二） ほかに質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、社会厚生分科会で詳細審査をお願いします。

【議案第６４号 平成３０年度潟上市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）（案）

について】

○委員長（鈴木壮二） 次に、議案第64号、平成30年度潟上市後期高齢者医療特別会計補

正予算（第２号）（案）についてを議題とします。

議案第64号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。
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（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、社会厚生分科会で詳細審査をお願いします。

【議案第６５号 平成３０年度潟上市介護保険事業特別会計補正予算（第２号）（案）に

ついて】

○委員長（鈴木壮二） 次に、議案第65号、平成30年度潟上市介護保険事業特別会計補正

予算（第２号）（案）についてを議題とします。

議案第65号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 12番藤原委員。

○１２番（藤原典男） 今のことなんですけれども、一応議長席おりて特別委員会の一委

員として発言してるんで、何もなければ「ない」と言えるのが筋じゃないですか。そう

なれば質問も何もできませんよ。だから今の発言は私、いいと思います。一委員として

そういうふうに「ない」ということの発言は、やはり当然なんじゃないんですか。そう

思います。

○委員長（鈴木壮二） 18番西村委員。

○１８番（西村 武） 私は議運とかそういうとこに聞いてまして、私が「なし」と言っ

てるんだから、いや、ほかの人、ある人、遠慮なしでどんどん手挙げてもらった方がい

いということで、私は「ない」ということです。

○委員長（鈴木壮二） わかりました。

質疑ございませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、社会厚生分科会で詳細審査をお願いします。

【議案第６６号 平成３０年度潟上市下水道事業特別会計補正予算（第２号）（案）につ

いて】

○委員長（鈴木壮二） 次に、議案第66号、平成30年度潟上市下水道事業特別会計補正予

算（第２号）（案）についてを議題とします。

議案第66号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）
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○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、産業建設分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第１号 平成２９年度潟上市一般会計歳入歳出決算の認定について】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第１号、平成29年度潟上市一般会計歳入歳出決算の認

定についてを議題とします。

認定第１号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。５番鈴木委員。

○５番（鈴木斌次郎） 決算書の136・137ページ、ここの中の３目の地域活性化イベント

事業費についてちょっとご質問したいと思います。

ご案内のようにグリーンランドまつりというと、前の日の盆踊り、２日目の花火、そ

していろんなキャラクターショーとか盛りだくさんの事業をやっておりますが、まず一

つこの中でお尋ねしたいのは、19節の方になりますけど、このグリーンランドまつり実

行委員会補助金450万円、これの内訳と、できれば実行委員会のメンバーの名前を教え

ていただきたいと思います。

それと、今回のこの決算書にはあがってこない単独決算でやってるようですが、グ

リーンランドまつりの花火に対する賛助金、これは大体どれくらい集まっているのか。

これについて質問したいと思います。

それからもう一つ、今年度グリーンランドまつり、２日間で訪れた客は大体何名くら

い、出てる、もう結果出てるのか、前年度と比べてどうだったのか、それを質問したい

と思います。

○委員長（鈴木壮二） 暫時休憩します。

午前１０時１２分 休憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１０時１２分 再開

○委員長（鈴木壮二） 会議を再開します。

５番鈴木委員。

○５番（鈴木斌次郎） まあ申しわけなかったです。今年のじゃなく昨年のことで結構で

すので、予算的には今年も去年も、この決算も前年その前もそんなに変わらないんです

が、中身についてちょっと今さっきの質問を、今年度は抜いて昨年度で結構ですので教

えていただけますか。決算の中身について。

○委員長（鈴木壮二） 昨年度ということですね。
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○５番（鈴木斌次郎） そうです。

○委員長（鈴木壮二） 櫻庭産業課長。

○産業課長（櫻庭春樹） ５番鈴木斌次郎委員の質問に対してお答え致します。

19節の負担金補助及び交付金のグリーンランドまつり実行委員会補助金の内訳でござ

いますが、400万円が花火の打ち上げ分でございます。50万円につきましては、市民企

画イベント分でございます。それから、実行委員会のメンバーでございますが、市長を

はじめ商工会会長、副市長もなっておりまして、あっ、議長もです。すいませんが

ちょっと詳しいところまで今日ちょっと資料持ってきておりませんので、後でお答え致

したいと思います。

それから、昨年のグリーンランドまつりの来場者数でございますが、３万1,500人と

なっております。

花火の寄附金につきましては、すいません、詳しい数字までちょっと今日持ってきて

おりませんが、約500万円でございます。

以上でございます。

○委員長（鈴木壮二） ５番鈴木委員。

○５番（鈴木斌次郎） そうすると、実行委員会の方の予算の中で400万円が花火、そし

て賛助金が500万円ということは、花火に対しては約900万円をかけてやってるというこ

とだと思いますので、まあ花火そのものはけちつけるつもりはありませんが、隣の男鹿

市があまりにも潟上市と差があって、何かいろいろ聞くと駐車料金取ってるとか入場料

金取ってるとかいろいろあるようですが、賛助金もものすごく多く集めてるようですの

で、今回は、まあ去年のことですが、今回は何か例年より500発くらい多いのかな、

5,500発というので上がってあったんですけど、去年までは大体5,000発という話は聞い

てるんですけど、それで間違いないのか。

それともう一つ、訪れた客が３万1,000人。私、前まで産建にいたとき、ちょっと尋

ねて聞いてあったんですけど、その前までは大体７万人とか８万人とかっていう話あっ

たとき、どうしてこの差が出たのかというと計算の仕方が違っていたっていうことであ

りましたので、是非その辺の、どういうふうに変化があってこうなったのか、もう一回

再度、再度というか、私は一回聞いてるんですけど、もう一回できたら教えていただき

たいと思います。

○委員長（鈴木壮二） 櫻庭産業課長。
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○産業課長（櫻庭春樹） ５番鈴木委員の再質問にお答え致します。

入場者数の変更でございますが、おととしまでは各イベントの来場者の積み上げをし

て来場者数ということで公表しておりましたが、昨年度からは、車の台数、それからバ

スの乗客数等を加味致しまして、実質的な数字ということで３万1,500人ということで

計算しております。

○委員長（鈴木壮二） ５番鈴木委員。

○５番（鈴木斌次郎） これ３回目でよろしいですか。さっき訂正したの１件あったんだ

けど。

○委員長（鈴木壮二） ３回目で。はい、よろしいですよ。

○５番（鈴木斌次郎） はい。大体中身についてはわかりました。ただ、私は前から考え

ていたんですけど、グリーンランドまつりというのは、私、総務の担当なるんですけど、

前の日の盆踊り、そして２日目の花火を主体にしたいろんなイベントという形で、単独

で、その盆踊りは教育委員会、花火の方、２日目は産業課ということで担当が分かれて、

そして実行委員会も実質は補助金をただ振り分けてるだけという感じですので、まあ今

後まず将来的に見て、できたら私としては実行委員会が主体になって当局がそれを援助

する、協力する、そういう形にして、イベントのその何ていうんだかな、前の日は土曜

日は盆踊りだけ、次の日は市民何とかとか、それからヤートセまつりとかいろいろなイ

ベントがあるので、これをできれば土日２日間、せめて土曜日午後からでも２日間に分

けて、もっとこういろんな企画を考えていってほしいと思います。歌の方も、歌手の方

も毎年同じ形でやってるし、予算的な問題も相当かかってるようだし、これを実行委員

会を主体にした、いま一度見直しをする時期ではないのかなと思いますので、私はそれ

を提言して質問を終わりたいと思います。その辺の考え、当局の考えをひとつお願いし

て終わりたいと思います。

○委員長（鈴木壮二） 栗山副市長。

○副市長（栗山隆昌） ただいまの鈴木委員のご質問にお答えしますが、市当局としまし

ては今までそういう形で２日間にわたって行ってきてるところでございますが、まあそ

ういうご意見もあるということで承っておきたいと思います。

○委員長（鈴木壮二） ほかに質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。



- 11 - 平成30年第３回定例会

本案は、それぞれ所管の分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第２号 平成２９年度潟上市国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算の認定につい

て】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第２号、平成29年度潟上市国民健康保険事業特別会計

歳入歳出決算の認定についてを議題とします。

認定第２号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、社会厚生分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第３号 平成２９年度潟上市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定につい

て】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第３号、平成29年度潟上市後期高齢者医療特別会計歳

入歳出決算の認定についてを議題とします。

認定第３号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、社会厚生分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第４号 平成２９年度潟上市介護保険事業特別会計歳入歳出決算の認定について】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第４号、平成29年度潟上市介護保険事業特別会計歳入

歳出決算の認定についてを議題とします。

認定第４号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、社会厚生分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第５号 平成２９年度潟上市農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算の認定につい

て】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第５号、平成29年度潟上市農業集落排水事業特別会計

歳入歳出決算の認定についてを議題とします。

認定第５号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）
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○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、産業建設分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第６号 平成２９年度潟上市下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第６号、平成29年度潟上市下水道事業特別会計歳入歳

出決算の認定についてを議題とします。

認定第６号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、産業建設分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第７号 平成２９年度潟上市合併処理浄化槽事業特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第７号、平成29年度潟上市合併処理浄化槽事業特別会

計歳入歳出決算の認定についてを議題とします。

認定第７号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、産業建設分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第８号 平成２９年度潟上市豊川財産区特別会計歳入歳出決算の認定について】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第８号、平成29年度潟上市豊川財産区特別会計歳入歳

出決算の認定についてを議題とします。

認定第８号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、産業建設分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第９号 平成２９年度潟上市下虻川財産区特別会計歳入歳出決算の認定について】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第９号、平成29年度潟上市下虻川財産区特別会計歳入

歳出決算の認定についてを議題とします。

認定第９号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。
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本案は、総務文教分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第１０号 平成２９年度潟上市和田妹川財産区特別会計歳入歳出決算の認定につい

て】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第10号、平成29年度潟上市和田妹川財産区特別会計歳

入歳出決算の認定についてを議題とします。

認定第10号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、総務文教分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第１１号 平成２９年度潟上市飯塚財産区特別会計歳入歳出決算の認定について】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第11号、平成29年度潟上市飯塚財産区特別会計歳入歳

出決算の認定についてを議題とします。

認定第11号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、総務文教分科会で詳細審査をお願いします。

【認定第１２号 平成２９年度潟上市水道事業会計決算の認定について】

○委員長（鈴木壮二） 次に、認定第12号、平成29年度潟上市水道事業会計決算の認定に

ついてを議題とします。

認定第12号について、これから質疑を行います。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

○委員長（鈴木壮二） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

本案は、産業建設分科会で詳細審査をお願いします。

以上で本日の日程は全部終了しました。

本日はこれで散会します。

この後、各常任委員会及び予算決算特別委員会分科会が開催されますが、開始時刻に

ついては各委員会において決定くださるようお願い致します。

また、９月21日金曜日、午前10時から本特別委員会を再開しますので、ご参集お願い

します。

どうもご苦労様でした。
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午前１０時２７分 散会


